

# 株洲日报

2022年12月6日 星期二  
壬寅年十一月十三日 第23152期 今日8版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

## 江泽民同志病重期间和逝世后 习近平等前往医院看望或以其他方式表示慰问

新华社北京12月5日电 江泽民同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过其他方式对江泽民同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

导读

### 人民日报社论： 缅怀功绩 继承遗志 团结奋斗

08版

## 习近平等党和国家领导同志到医院 为江泽民同志送别并护送遗体到八宝山火化



12月5日，江泽民同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。



12月5日，江泽民同志的遗体在北京火化。这是习近平向江泽民同志的夫人王治坪和亲属表示深切慰问。

新华社北京12月5日电 我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人，伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家，久经考验的共产主义战士，中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者，党的第三代中央领导集体的核心，“三个代表”重要思想的主要创立者江泽民同志的遗体5日在北京火化。习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等到中国人民解放军总医院为江泽民同志送别，并护送江泽民同志的遗体到八宝山革命公墓火化。

胡锦涛也前往医院为江泽民同志送别。中国人民解放军总医院告别室庄严肃穆。洁白的花朵、黑色的挽幛，寄托着人们深深的哀思。告别室上方悬挂着黑底白字横幅，上面写着：“江泽民同志永垂不朽”，横幅下方正中是江泽民同志的大幅彩色遗像。江泽民同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。4名礼兵持枪肃立，守护在两旁。江泽民同志遗体前摆放着江泽民同志的夫人王治坪率全家敬献的花篮，花篮的缎带上写着：“你永远活在我们心中”。告别室内摆放着习近

平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡锦涛和中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委、各民主党派和全国工商联、各人民团体、首都各界群众敬献的花圈。上午10时，在低回的哀乐声中，习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山、胡锦涛等，胸前白花、臂戴黑纱缓步来到告别室，在江泽民同志的遗体前肃立。习近平等向江泽民同志的遗体三鞠躬，表达对江泽民同志的崇高敬意和深切缅怀。

随后，习近平等向江泽民同志的夫人王治坪和亲属表示深切慰问。10时20分，8名礼兵荷灵，伴着哀乐缓缓走出告别室。习近平等护送江泽民同志的遗体上灵车。10时30分，在习近平等党和国家领导同志、治丧委员会办公室成员和江泽民同志亲属的护送下，灵车徐徐驶向八宝山革命公墓。当灵车启动时，在场送别的同志悲痛肃立，向江泽民同志的灵车行注目礼。长街肃穆，万众同悲。从中国人民解放军总医院到八宝山，首都各界群众纷纷来到沿途道路

两旁，送别敬爱的江泽民同志，表达对江泽民同志的深切哀思。上午10时50分，灵车驶进八宝山革命公墓。在大礼堂，习近平等和江泽民同志亲属向江泽民同志作最后的诀别。今天到医院为江泽民同志送别的还有：中共中央、全国人大常委会、国务院、国家监委、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志，各民主党派中央、全国工商联主要负责同志和无党派人士代表，江泽民同志生前友好等。

## 树牢安全发展理念 加强安全风险防范

省安委会考核组来株考核情况反馈会举行  
宁艳芳反馈情况 曹慧泉参加

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 12月5日，省安委会2022年度安全生产和消防工作现场考核第三组来株考核情况反馈会举行。省安委会考核组组长、省住建厅党组成员、副厅长宁艳芳反馈有关情况，市委书记曹慧泉参加。市市委常委、常务副市长王卫安参加。12月1日至5日，省安委会考核组通过听取汇报、座谈交流、查阅台账、现场检查等方式，对株洲市2022年度安全生产和消防工作进行了现场考核。

会上，省安委会考核组反馈了现场考核情况。宁艳芳表示，今年以来，株洲市做到责任落实有力、风险管控有力、安全保障有力，安全生产和消防工作总体形势稳定向好，尤其是全市事故起数、事故死亡人数持续保持“双下降”，有效杜绝了较大及以上事故发生。下一步，要进一步提升政治站位，树牢安全发展理念，全面贯彻相关工作责任制，坚决统筹发展与安全。要进一步坚守风险底线，加强安全风险防范，坚持“隐患就是事故”的工作理念，全面排

查整治交通运输、矿山、危险化学品、居民自建房、烟花爆竹等重点行业领域潜在隐患。要进一步严格履行职责，强化安全监管执法，树牢“不执法就是失职，不严格执法就是渎职”的理念，依法严厉“打非治违”，要进一步采取有力措施，提升消防能力建设，切实抓好芦淞市场群、合泰地区“三合一”场所等重点区域火灾隐患排查整治。要扎实做好岁末年初安全生产和消防工作，确保实现圆满收官、良好开局。曹慧泉对省安委会长期以来给予株洲市安全生产和消防工作的指导和支

持表示感谢。他说，株洲市安全生产和消防工作点多面广、情况复杂。今年以来，市委、市政府深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，坚持“人民至上、生命至上”，毫不松懈抓好各项工作，全市安全生产和消防形势稳定向好。下一步，株洲市将认真落实考核反馈意见，举一反三推进问题整改，全力防范化解各类安全风险隐患，坚决守护人民群众生命财产安全，确保社会大局和谐稳定。

## 陈恢清调度醴陵高速项目建设工作时强调 气势如虹推进项目建设 加快打造交通强市

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 12月5日，市委副书记、市长陈恢清调度醴陵高速项目建设工作。他强调，要端正思想认识，限期解决问题，创造一流环境，争取早日建成通车。要强化法治保障，坚持依法办事、实事求是，积极回应群众合理诉求，坚决打击影响高速公路建设的违法行为。要创造一流环境，注重政策宣传，争取群众支持配合，确保多个作业面同步快速推进。要压紧压实责任，市、区、街道、村层层抓落实，交通、资规等部门履职尽责，全力抢抓进度，形成更多实物工作量，努力打造精品工程。要加强协调联动，相关市区、项目指挥部要与省高速集团积极沟通，综合梳理分析难点问题，全力破解制约项目推进的难点堵点，强力推进项目建设。要确保生产安全，坚持把隐患当事故，科学合理组织施工，加强作业区安全管理，切实守牢安全底线。

## 醴陵连续6年 率先完成党报党刊发行任务

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/陆杏聪) 截至12月5日，醴陵市已全面完成2023年度《株洲日报》等党报党刊发行任务，这是该市连续6年在株洲率先完成党报党刊发行任务。醴陵市将党报党刊发行工作，作为学习贯彻党的二十大精神的重要抓手，严格贯彻落实好中央和省、市委、株洲市委的部署要求，早安排、早部署，千方百计抓落实、抓推进。面对今年财政经费普遍紧张的形势，该市预先预留2023年重点党报党刊征订资金，在接到上级分配任务后，立刻进行精确核算，第一时间完成上级交付的任务。

该市注重用制度来引导，将党报党刊发行工作列入意识形态责任考评重要内容，建立督查通报制度。对党报党刊发行进度、报刊订阅经费使用等情况进行督促检查、及时通报。同时建立激励机制，对个人进行表彰，激励全体参与征订发行的干部积极性。同时，该市连续6年免费赠阅党报党刊至部分农村中小学、部分村(居)委会以及高铁站、汽车站等处，确保党报党刊征订工作延伸到基层每一个社区(村)，确保党的声音及时传递到千家万户。

## 白关丝瓜种子搭乘神舟十五号飞船“上天”

株洲蔬菜品种首次参与太空育种实验

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌 通讯员/周乐) 11月29日23时08分，神舟十五号载人飞船成功发射。由芦淞区白关镇政府选送的白关丝瓜种子，随之顺利进入太空，开启了为期6个月的太空之旅。这是株洲蔬菜品种首次参与航天育种实验。此次搭载项目中的白关丝瓜种子，是在中国载人航天工程办公室的

统一组织下，由航天育种产业创新联盟征集，向载人航天工程办公室申请，参加了载人航天工程办公室组织的专家评审、遴选，根据专家评审意见经由载人航天工程办公室审核后批准实施的。项目自申请以来，得到了民进中央和株洲市委统战部的大力支持。“在太空特殊的环境诱变作用下，白关丝瓜育种材料将产生内部结构、

染色体等方面的变化。返回地面后，我们将研究并培育更加优质、高产、抗病的新品种。”负责对接联系此次白关丝瓜航天育种搭载项目的民进株洲市委办公室主任、白关镇副镇长(挂职)尹冰也介绍。种子是农业的“芯片”，参与太空育种实验是白关镇党委做强种子“芯片”、打造“白关丝瓜特色小镇”的积极

探索。利用太空强辐射、高真空、弱磁场、微重力等环境，种子变异范围更广，也为种子创新提供了更多可能。此次选送的白关丝瓜种子总数1000粒，共计110克。据悉，这批种子将陪伴航天员在太空遨游六个月。尹冰也说，“能够将种子送到太空进行育种实验，全镇上下都非常兴奋和激动。”

## “株洲制造”情牵中老铁路

株洲日报全媒体记者/高晓燕

穿过崇山峻岭，越过江河平原，一路与旖旎风光相伴……12月3日，中老铁路开通运营一周年，交出亮眼成绩单，累计发送旅客850万人次、货物1120万吨，运输安全保持稳定。如今，中老铁路已成为中老人民的发展路、

幸福路、友谊路。中老铁路全称“中老国际铁路通道”，全长1035公里，北起昆明，过中国磨憨铁路口岸和老挝磨丁铁路口岸，进入老挝北部地区，最后到达老挝首都万象，是一条设计时速160公里的电气化铁路。此前，老挝境内铁路只有35公里。中老铁路开通后，旅客从昆

明至万象最快10小时左右可达，从昆明至西双版纳仅需3小时左右。这条铁路，是“一带一路”倡议提出后首条以中方为主投资建设、全线采用中国技术标准、使用中国设备并与中国铁路网直接联通的国际铁路，也是“一带一路”倡议与老挝“变陆锁国为陆联国”战略的对接项目。

开通一年来，中老铁路不断“刷新”沿线人民出行方式，拉动沿线旅游业的发展，加快区域互联互通，促进中老两地经济社会和人文合作交流，给沿线经济社会发展注入强劲动力，已成为区域互联互通、共同发展的样本典范。